

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 18 (9847) СРЕДА, 28 февраля 2018 года

Выходит по средам и пятницам

1446



Лучший по профессии

Он перебирает стопку материалов – очередные заявления, по которым надо дать ответы гражданам. А это не просто. Надо прийти по адресу, переговорить с людьми, узнать причины, заставившие человека написать заявление, обсудить с ним все обстоятельства, и если вопрос относится к разряду «полицейских», то принять решение, опросить свидетелей.

Люди обращаются к участковому с разными просьбами. Бывают крайне комичные, а случается, участковый просто не в силах что-либо сделать. Бывает, жена пишет на мужа заявление, а когда полицейские пытаются принять к нему меры, снова приходит и со слезами говорит, что претензий к супругу не имеет.

Денис Губанов родом из Спас-Деменска, отучился, отслужил в армии, в органах внутренних дел – четырнадцать лет. Его участок №23 находится в городе, он довольно большой и один из самых сложных по криминальной обстановке, «сюрпризов» хватает. Денис Викторович как свои пять пальцев знает все дома и жителей их населяющих. И люди знают его прекрасно – серьезный, ответственный,

целеустремленный и в то же время внимательный, доброжелательный, готовый в любую минуту прийти на помощь. Именно по работе участковых, по отношению к гражданам люди чаще всего судят о полиции в целом. Он знает, как помочь в том или ином вопросе, к кому направить человека, если проблема не входит в компетенцию полиции. Главное в его работе – выявление и постановка на учет лиц, склонных к совершению преступлений и правонарушений. Вместе с другими подразделениями Д. В. Губанов принимает участие в различных мероприятиях, расследованиях, задержаниях. Его не пугают ненормированный рабочий день, необходимость быть доступным для населения в любое время дня и ночи. К нему и другим участковым обращаются сотрудники полиции за информацией о жителях района, о потенциальных нарушителях, о неблагополучных семьях.

Что же определило выбор его профессии: интересные книги или захватывающие фильмы о современной полиции? А может быть, пример участковых, работавших «на земле» в послевоенные годы? Был такой незаметный, казалось бы, человек – де-

ревенский участковый с полевой сумкой, привезенной с войны. Его знали все от мала до велика. И он знал всех, что помогало ему раскрывать преступления. Его уважали, приглашали на проводы в армию, на свадьбы. Он вместе со всеми провожал односельчан в последний путь. Был первым помощником школе, по-своему проводил воспитательную работу среди подростков и скользких ребят сбере, не спомав им судьбы. Это были живые легенды, люди, на которых мальчишкам хотелось равняться. Но не все друзья Дениса Губанова решились надеть погоны, многие, отчуждившись, разъехались по большим городам. А он остался на своей малой родине и стал по сути часовым.

Хочется пожелать Денису Викторовичу успехов в работе, карьерного роста, высокого профессионализма и стремления тружиться на благо жителей своего района. Во многом именно от желания зависит качество работы участкового. Само название должности – участковый наверное, происходит не только от территориальной закрепленности определенного участка, но и от слова «участие» - в жизни района, в проблемах населения, в способности их своевременно решить.



Денис Викторович ГУБАНОВ –
старший участковый отделения участковых
полномоченных полиции пункта полиции
(для обслуживания территории Спас-Деменского
района) МО МВД России «Кировский»

2018 МАРТА

ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ

Право выбирать президента – важнейшее избирательное право гражданина РФ. Очень важно обеспечить максимальную открытость, беспристрастность и честность выборов. По всей стране ведется подготовка общественных наблюдателей, чтобы обеспечить условия для проведения чистых выборов. Их задача – всеми силами содействовать защите избирательных прав граждан, обеспечить чистоту выборов, в которой заинтересованы все без исключения кандидаты на пост главы государства. Общественные наблюдатели должны зарекомендовать себя как мощная и независимая сила. У них нет другого мерилом качества работы кроме закона и совести.



Наблюдатели учатся

21 февраля в зале заседаний администрации МР состоялась учеба наблюдателей. Инициатором обучения выступила Общественная палата Калужской области, перед слушателями выступила представитель Общественной палаты М. П. Боровикова. Она возглавляет комиссию по вопросам здравоохранения, социальной политики и экологии. Она пожелала наблюдателям обеспечить максимальную открытость, беспристрастность и честность выборов президента.

Елена Валентиновна Петракова, руководитель ТИК, объяснила, что наблюдатель – это обладающий активным избирательным правом гражданин Российской Федерации, уполномоченный осуществлять наблюдение за проведением процедуры голосования, подсчетом голосов избирателей и определением итогов голосования. Он должен быть объективным, вежливым и корректным, добросовестно и ответственно проводить наблюдение. Всех наблюдателей познакомили с их правами и обязанностями.

В процессе обучения были рассмотрены конкретные случаи возможных нарушений процедуры голосования на избирательном участке и вне его и пути преодоления этих нарушений. В заключение каждому наблюдателю вручили ряд методических и учебных материалов для самообразования, направления от Общественной палаты.

Готовимся к главным выборам страны

20 февраля 2018 года председатель территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района Е. В. Петракова побывала на совещании с председателями территориальных и участковых избирательных комиссий по теме «Об основных задачах при подготовке и проведении выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года», которое состоялось в Администрации Губернатора Калужской области.

В беседе с корреспондентом нашей газеты Елена Валентиновна рассказала:

– В работе совещания приняли участие губернатор Калужской области Анатолий Артамонов, главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин, председатель Избирательной комиссии Калужской области Виктор Квасов, руководители региональных и федеральных органов государственной власти, главы администраций муниципальных районов и городских округов, СМИ.

Перед ними выступил председатель Избирательной комиссии Калужской области Виктор Квасов. Он информировал слушателей о проделанной работе по подготовке к выборам Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года, акцентировав внимание на особенностях предстоящих выборов. Подчеркнул, что необходимо обеспечить свободное волеизъявление граждан, четкое соблюдение требований избирательного законодательства и реализацию прав всех участников выборов. Надо все силы сосредоточить на информировании населения и так организовать работу избирательных комиссий, чтобы ни на одном этапе подготовки и проведения выборов не возникло никаких вопросов.

На совещании выступили Председатель территориального избиркома Боровского района, а также председатели участковых избирательных комиссий, которые поделились опытом работы, рассказали, как готовятся к избирательной кампании, какие сложности возникают и как они их решают.

Елена Валентиновна рассказала о выступлении губернатора Калужской области Анатолия Артамонова, который подвел итоги совещания. Он определил основную задачу организаторов избирательной кампании: «Выборы должны быть честными, открытыми и конкурентными, в строгом соблюдении законодательства и реализации избирательных прав граждан, а избиратели выберут тех, кому доверяют. Только от нашего выбора зависит, какая жизнь будет у нас завтра. Прийти на выборы – святой долг и обязанность каждого гражданина, которому важны интересы государства и страны».

В заключение губернатор вручил почетные грамоты председателям избирательных комиссий за многолетнюю добросовестную работу по подготовке и проведению избирательных кампаний.

В дальнейшей беседе руководитель ТИК особо остановилась на том, что каждому избирателю будет обеспечена возможность проголосовать там, где ему удобно, независимо от прописки и регистрации. Самое главное, чтобы избиратели об этом знали и воспользовались этим правом. Ведь чтобы выиграть в лотерее, надо хотя бы купить билет. А чтобы услышали твой голос, надо прийти на избирательный участок и проголосовать.

Лариса МОИСЕЕВА.



Творческий проект

«Книга народной памяти»

Люди все чаще стали интересоваться историей своей Родины, как будто боятся что-то забыть, расстерять в суматохе обыденных дней.

И наша районная газета помогает сохранить память о своей малой родине для будущих поколений. Все мы живем на земле, являющейся исторической родиной нашего народа. Каждый из нас может стать носителем знания о своем крае, об исторических и духовных корнях, быть хранителем культурного наследия, другом и защитником своего родного узла. С этой целью журналисты районки и решили создать свой проект «Книга народной памяти», чтобы дети, внуки, правнуки знали и помнили свои корни. И, может быть, когда-нибудь они возвратят эту прекрасную, дорогую каждому сердцу землю, которая зовется малой родиной. Примеры тому уже есть в районе.

Сегодняшнее поколение должно знать о выдающихся и интересных людях, героях-орденоносцах, о культуре, традициях нашего края. Ведь это наша история, которая с помощью проекта газеты будет интересна и полезна потомкам.

На просторах нашего района наступило время возрождения сел и деревень, появляются новые формы хозяйствования. Благодаря инвесторам оживают заброшенные деревни, фермы, строятся дома, налаживается инфраструктура. И некоторые бывшие сельчане уже готовы вернуться обратно. Их привлекают хорошая экология, красота природы, возможность реализовать себя. Все это, уважаемые читатели, вы найдете в нашем новом проекте.

Сегодня представляем вашему вниманию рассказ Светланы Цветковой, библиотекаря Павлиновской модельной сельской библиотеки. Может быть, этот материал всколыхнет память наших читателей, и им захочется поделиться своими воспоминаниями тоже.



9 мая 1980 года. Ученицы 9-10 классов Павлиновской средней школы с участниками боев за Гнездиловскую высоту.

Мне мечтается... Однажды деревенька оживет...

Есть на карте Спас-Деменского района деревня Гнездилово. Она почти исчезла. В некогда большой и красивой деревне, где кипела жизнь, в настоящее время проживают три местных жителя в трех домах. А в летнее время еще в четыре дома приезжают горожане на дачи. Не буду проводить параллели и делать выводы, как и почему это произошло, кто виноват, а просто поделюсь своими воспоминаниями о том времени, когда деревня жила полноценной жизнью, чтобы наши дети и внуки знали историю родного края, чтобы жива была память о предках, не забывались родные традиции, не скучела душа человеческая. И может быть, кто-то в далеких городах, прочитав мое повествование, захочет также рассказать о своей исчезнувшей деревне. Так по крупицам мы соберем материал для книги об истории исчезнувших деревень, поможем редакции газеты «Новая жизнь» в их благородном и очень нужном деле.

Первое мое знакомство с деревней Гнездилово произошло, когда я пришла в первый класс Гнездиловской восьмилетней школы в 1970 году. Это место очень дорого мне. Многое в моей жизни связано с ним - это Родина моего мужа, здесь покоятся близкие мне люди. Конечно же, те восемь лет, на протяжении которых я ходила сюда в школу, оставили светлые воспоминания.

Это было живописное место, удивительная природа. Само месторасположение деревни создавало атмосферу неповторимой красоты, необычайного уюта и очарования. Красива она была в любое время года, а весной и летом - просто неподражаема. Все вокруг благоухало: весной - цветущей сиренью, черемухой, подснежниками, цветущими садами, а летом в садах зрели яблочки, сливы, вишни. Воздух был наполнен запахами зрещих фруктов, цветущих трав и свежевысущенного сена. А Погодинский парк весной - просто чудо! Идешь по тропинке - вокруг цветет первоцвет, море подснежников, белостольные берески с молодыми клейкими листочками - дух перехватывает от красоты природы. А два красавца вяза, им уже около двухсот пятидесяти лет. Они живы и поныне! Лабиринты дорог и тропок, ведущие к конторе и в «военный городок», создавали атмосферу таинственности. «Военный городок» - так называли полянку среди Погодинского парка, на которой стояли три двухквартирных дома. В них жили молодые специалисты совхоза с семьями. Это место было просто сказочным, там

жила моя тетя Н. В. Громова с семьей. Я часто оставалась у них, особенно в зимнее время, домой былоходить далеко, зимой рано темнело. Погодинский парк был заложен еще до революции 1917 года, деревня Гнездилово была именем помещика М. И. Погодина.

Точных дат образования деревни я не знаю, но она существует уже давно. Об этом говорит и французское кладбище на въезде в нее, там в далекие 70-е годы был разработан карьер, брали песок для строительных работ. Часто при выполнении погрузочных работ находили останки человеческих тел, старожилы рассказывали, что в этом месте французы во время Отечественной войны 1812 года хоронили своих солдат и офицеров.

В 70-е годы в деревне было 55 дворов по обе стороны реки, в которых проживали около 140 человек. Люди переселились сюда из других деревень и городов. Коренными жителями были только Шеметенковы, которые уехали в Москву в начале 70-х годов и забрали мать к себе в город. Гнездиловцы умели хорошо работать и отдыхать. Жили все в материальном плане не богато и примерно одинаково. Крестьянский труд никогда не был легким. Жители деревни в основном работали в совхозе: пахали, сеяли, убирали зерновые, заготавливали корма для скота, ухаживали за скотом. Механизировано было только навозоудаление и то частично. Остальные работы выполнялись вручную. Дома у всех было большое подсобное хозяйство, которое тоже требовало сил и времени. Многие семьи имели небольшие пасеки. Несмотря на нелегкий труд, находили время для отдыха. В теплое время года собирались в парке, за магазином, у реки. С приходом холодов - поочередно друг у друга. Отмечали праздники советские и православные. Особым праздником в деревне было 9 Мая. Его ждали взрослые и дети. Всей деревней с жителями окрестных деревень и соседних Смоленской области отправлялись на легендарную Гнездиловскую высоту, расположенную в двух с половиной километрах от Гнездилова. С 1955 года, времени установления первого памятника, и поныне собираются благодарные потомки на этом священном месте. Детвора задолго до проведения торжеств приходила к памятнику. Мы стояли в почетном карауле возле скульптуры солдата-победителя, приносili букеты цветов, в те времена часто уже цветли сирень, черемуха, подснежники. Работали автолавки. Всегда был торжественный митинг и праздничный концерт. Людей было очень много. Царила атмосфера торжественности, гордости за свою страну, победившую фашизм, и праздника, светлого и в то же время печального. В марте 2017 года деревням Гнездилово, Жданово и селу Павлиново присвоено почетное звание «Рубеж воинской доблести» за мужество и геройизм советских солдат и офицеров, проявленные при штурме высоты в

августе 1943 года. И это правильно.

Здесь в Гнездилове была расположена центральная усадьба совхоза «Максимовский», образованного в 1969 году. Располагались производственные объекты: контора совхоза, мехмастерские, кузница, ветаптека, молочно-товарная ферма на 100 голов крупного рогатого скота, ферма молодняка на 70 голов, пасека. Были объекты соцкультбыта: почтовое отделение (занимавшееся А. Т. Симоненко), библиотека (З. П. Кузнецова), магазин Спас-Деменского района (занимавшийся П. И. Косарева), сельский Дом культуры (его работу вела П. С. Гусарова), медпункт (занимавшийся Т. В. Макаренкова), восьмилетняя школа (директор М. С. Гусаров, а с 1973 года Н. Н. Хромачев). Почтальоны работали Т. П. Фоменкова, которая обслуживала деревни Гнездилово, Пашки, Екатериновку, и Л. В. Карпенкова, за нее были закреплены деревни Дворище, Харламово, Максимово, Жданово и село Жданово. Периодических изданий тогда выпускали много, в некоторые дома по 10-12 экземпляров газет и журналов. Люди читали периодические издания и книги из библиотеки. В то время была потребность чтения, не было телевизоров, они начали появляться в деревнях намного позже. Мы часто заходили в библиотеку, которая была расположена в помещении бывшего Гнездиловского сельсовета. Книги читали и обсуждали в школе. Любовь к чтению нам прививала С. С. Лобанова, учитель русского языка и литературы, которая сама, несмотря на занятость, всегда находила время для хороших книг. Часто мы встречались в библиотеке с механизаторами, специалистами совхоза, пенсионерами деревни, которые пользовались услугами библиотеки.

В местном клубе всегда было шумно и многолюдно. Демонстрировались кинофильмы, были танцы и праздничные концерты, проводились политинформации. Собирались молодежь и взрослое население, чтобы в длинные зимние вечера поиграть в шашки, шахматы и другие игры. А летом клуб превращался в пчелиный улей. Со всех окрестных деревень сюда сходилась и съезжалась молодежь.

Были в Гнездилове две общественные бани, срубленные на добровольных началах мужичками - жителями деревни, которые заготавливали дрова для топки, а топили бани по очереди дворами. На той стороне деревни, за рекой, или, как тогда говорили, за мостом, бани были частные.

Директором совхоза тогда работал А. И. Добровольский. При мерно в 1973 году он с семьей уехал. Совхоз возглавил Я. А. Жичкин. С ним работала команда управленцев: И. А. Цветков - главный бухгалтер, И. И. Базаров - главный инженер, А. Н. Макаренков - главный агроном, В. П. Лапиков - главный зоотехник, А. И. Потемкин - главный ветврач, партторг - Н. Н. Хромачев, которого в 1973 году сменил М. У. Титов. Проработал С. П.

Звыченков. Позже, конечно, на этих должностях работали другие люди.

На ферме в то время работали дядя М. В. Ключникова, Н. Ключникова, А. Р. Кузнецова, М. С. Гайдукова, А. Я. Симоненко, А. Л. Носенкова, скотники пастухи А. П. Ключников и И. Елисеевов; слесарь П. Р. Кузнецов, телятница А. И. Лепкова.

В восьмилетней школе обучались 65 детей. Из деревни Гнездилово - 22 человека, остальные - из окрестных деревень Жданово, Харламово, Максимово, Пашки, Екатериновка, Слузна, Каменка, Дворище, села Жданово. Было в школе шесть классных комнат, младшие классы обучались



Работники бухгалтерии совхоза «Максимовский».

лись в одной большой комнате. На занятия все ходили пешком за 5-7 км. Одно время в каждой деревне выделяли лошадь для доставки детей в школу, но практика эта почему-то не прижилась. Нас обучали преподаватели Л. И. Михальченкова, С. С. Лобанова, Э. И. Нянинова, А. Л. Мишин, Т. А. Ликсутина, М. М. Пантелеев, В. С. Блохина, Т. И. Василькова, В. И. Маркелова, Н. И. Гусева, Ю. И. Борисков, С. С. Осиповская, В. Г. Навменова, А. Архипенкова и другие, фамилий которых я, к сожалению, не помню. Директором школы до 1973 года был М. С. Гусаров, с 1973 года его сменил Н. Н. Хромачев. Среди преподавателей была текучесть кадров, из местных работала только С. С. Лобанова. Часто в учительство приходили вчерашние выпускники городских школ. Функционировала школа по 1978 год. Наш класс - девять человек - после окончания восьмого класса перешел в Павлиновскую среднюю школу. В школе оставалось 15 учащихся и была проблема с преподавательским составом, поэтому школу закрыли, и все учащиеся (24 человека с нашим классом) пополнили Павлиновскую среднюю школу.

Центральная усадьба в 1978 году по предложению Я. А. Жичкина была переведена в деревню Жданово. Жданово расстраивалось и хоршело, а Гнездилово стало угасать. Фермы еще функционировали до 1988 года, но работники, обслуживающие скот, старели, работать на фермах стало некому, и скот разместили по другим фермам совхоза. Заброшенные сады и заросшие бурьяном усадьбы напоминают о прежней жизни. И так хочется, чтобы как у Татьяны Афанасовой (калужской поэтессы из Хвастовского района), через все творчество которой проходит любовь к родному краю, родной деревеньке, своим родным) осуществилась мечта:

*Мне мечтается... Однажды деревенька оживет.
В ней поселятся отважный,
С сердцем любящим народ.
Это будут дети, внуки
Тех, почивших над рекой,
Сердце, ум приложат, руки,
Чтобы ожил край родной!*

Как знать. Ведь поднял же за одну прошлогоднюю весну «Мираторг» все окрестные поля. С. ЦВЕТКОВА.



За здоровый образ жизни



На прошлой неделе на городском стадионе Спас-Деменска состоялся областной этап физкультурного мероприятия по зимним видам спорта в рамках ежегодной областной Спартакиады дошкольных образовательных учреждений. Яркая, солнечная погода приветствовала юных спортсменов, из заплани-

Ах, лыжи мои, лыжи, без вас я сам не свой. Ну что на свете ближе мне снежною зимой?

рованных шести районов приняли участие четыре - Людиновский, Кировский, Куйбышевский и Спас-Деменский. Наш район представил три команды: две от детского сада «Рябинка» и команда из подготовительной группы при городской школе №2. Турнир был организован с целью объединения усилий педагогов и родителей по воспитанию здоровых детей и привлечения их к занятиям физической культурой и спортом.

Дистанция забегов составляла 300 метров. Каждая команда состояла из пяти юных лыжников, причем зачет времени всей пятерки осуществлялся по последнему пересекшему финишную черту спортсмену. Ребята вышли на лыжню со свойственным детям азартом и непосредственностью. Подбадриваемые родителями и воспитателями все прошли дистанцию до конца, а некоторые показали при этом неплохие результаты. Это говорит о том, что в дошкольных учреждениях педагоги занимаются с детьми физической подготовкой и прививают им любовь к спорту. Видели бы вы, как захваченные азартом родители и представители районов поддерживали финиширование

участников криками «Давай! Быстрей! Молодец!».

А теперь подробнее о самих соревнованиях. Старт для маленьких спортсменов из Кировского района оказался очень удачным. В результате команда детского сада «Буратино» завоевала первое место. Вторыми стали спасдеменцы - ребята из детского сада «Рябинка» (команда «Силачи»). Третьими - воспитан-

ники детского сада из Людиновского района, команда «Сказка». А вот самыми быстрыми в личном первенстве среди мальчиков и девочек оказались ребята из Кирова и Людинова. Победители и призеры соревнований были награждены кубками и дипломами. Остальные команды получили дипломы участников соревнований. Кроме этого каждый получил приз от Министер-



ства образования и науки Калужской области и отдела образования МР «Спас-Деменский район».

Не в зет Спартакиады организаторы провели еще и творческий конкурс, где были представлены тематические рисунки и поделки. В этом виде соревнований победителем стал детский сад «Сказка» из Людиновского района. Очень понравилась ребятам веселая спортивная зарядка, которую после лыжни «на бис» провела Мария Марьева в спортзале городской школы №2.

Родители и представители районов отметили хорошую организацию спортивного мероприятия. После праздника приятной неожиданностью стал звонок из Министерства образования и науки Калужской области со словами благодарности за отличную организацию спортивного мероприятия в адрес заведующей отделом образования администрации МР О. В. Калупиной (хорошо, когда хвалят, тем более так оперативно).

На самой большой оценкой стали довольные лица ребят. Праздник удался!

Ольга ПОЯРКОВА.
Фото автора.



Волонтерство

Библиотека едет на дом

Между центральной районной библиотекой и Домом ветеранов сложилась давняя и крепкая дружба. Библиотекари Ирина Халатова и Ирина Агеева систематически посещают своих старших друзей. Они готовят для них интересные мероприятия,

приносят книги для чтения. Бабушки и дедушки всегда с нетерпением ждут своих двух Ирочек, и время, проведенное с ними, считают самым интересным и веселым.

21 февраля библиотекари пришли с поздравлениями к

дню защитника Отечества. Они рассказали об истории праздника, провели познавательную викторину и вручили мужчинам подарки, подготовленные ИП О. А. Балансниковой. Пожилые люди с удовольствием слушали своих гостей и отвечали на их вопросы. А затем наши книгоноши предложили своим старшим друзьям принесенные для обмена книги. Сумка на колесиках, собранная Ириной Халатовой, была полна художественной литературы на самый разный вкус. Причем часть книг доставлена из областной библиотеки имени Н. Островского специально для слабовидящих читателей. Шрифт в этих книгах гораздо крупнее обычного, и старым людям значительно удобнее читать такие книги.

Все жители Дома ветеранов являются постоянными читателями библиотеки. Каждый выбрал книги по душе. Некоторые рассказали, какие книги хотели бы почитать. Все заявки будут учтены при подготовке к следующей встрече. А она уже не за горами, ведь впереди женский праздник 8 Марта.

Лариса НИКИТИНА.



Пенсионный фонд информирует

Основные правила назначения страховой пенсии

Отделение ПФР по Калужской области сообщает, что по пенсионной формуле, которая действует в России с 2015 года, для получения права на страховую пенсию по старости в 2018 году необходимо: **9 лет страхового стажа; 13,8 пенсионных балла**. Максимальное количество пенсионных баллов, которое можно получить в 2018 году, составляет 8,7.

Стоимость пенсионного балла каждый год растет. С 1 января его проиндексировали совместно со страховой пенсий.

Стоимость пенсионного балла в 2018 г составляет 81,49 рубля.

С применением требований нового законодательства в части наличия определенного стажа и величины баллов в 2017 году назначено 16556 пенсий.

Ожидаемый период выплаты при расчете накопительной пенсии в 2018 году составляет 246 месяцев. Этот параметр используется только для определения размера накопительной пенсии, сама же выплата пенсии - пожизненная. Получателями накопительной пенсии в Калужской области являются более 500 человек.

Каждый гражданин может обратиться за назначением любого вида пенсии, не выходя из дома - заявления о назначении пенсии можно подавать через личный кабинет гражданина на сайте ПФР (<https://es.pfrf.ru/>) или портал госуслуг, там же можно изменить доставщика пенсии.

Основным видом пенсии в России в 2018 году по-прежнему будет страховая пенсия. Численность ее получателей в 2018 году в Калужской области составляет **290 748 человек**. Еще **28 403 человека** - получатели пенсий по государственному пенсионному обеспечению.

Пресс-служба отделения ПФР по Калужской области.



Edited with the trial version of
Foxit Advanced PDF Editor

To remove this notice, visit:
www.foxitsoftware.com/shopping

Госуслуги

Оформление паспорта гражданина Российской Федерации через сайт www.gosuslugi.ru

МОМВД России «Кировский» напоминает, что каждый гражданин России обязан знать о необходимости своевременной замены паспорта. Основания, по которым следует заменить данный документ на новый - достижение 20-и или 45-летнего возраста, смена фамилии, имени, отчества. Начиная со следующих суток после дня рождения или смены ФИО, есть ровно месяц, чтобы подать заявление на обмен паспорта. В случае нарушения установленного срока гражданин привлекается к административной ответственности в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

Полицейские констатируют, что с появлением портала www.gosuslugi.ru (ЕПГУ- Единый портал государственных услуг) замена паспорта не составит труда. Для удобства населения предоставление государственной услуги по выдаче и замене паспорта в электронной форме осуществляется через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

Для лиц, обратившихся в подразделение по вопросам миграции через ЕПГУ, паспорт изготавливается в течение одного календарного дня после предоставления в отделение необходимого пакета документов.

Чтобы подать заявление на замену паспорта в электронном виде, в первую очередь необходимо зарегистрироваться на сайте www.gosuslugi.ru. Регистрация на портале «Госуслуги» осуществляется один раз и абсолютно бесплатно. Алгоритм регистрации очень прост: зайдите на сайт www.gosuslugi.ru, перейдите по ссылке зарегистрироваться, выполните требуемые этапы. Для завершения регистрации необходим действующий паспорт РФ, при помощи которого вы сможете подтвердить свое намерение стать пользователем Единого портала государственных услуг. Сотрудники полиции просят обратить внимание на то, что зарегистрироваться на «Едином портале» следует заблаговременно, поскольку при достижении возраста 20 или 45 лет паспорт автоматически становится недействительным и не пройдет проверку при регистрации.

Информацию о портале вы можете найти на Информационных стендах в подразделениях МВД России по месту жительства, на официальном сайте УМВД России по Калужской области, а также на официальном портале www.gosuslugi.ru.

ООО «Брянская Мясная Компания»
приглашает на открытые вакансии:

- Разнорабочий на ферму КРС
- Трактористы всех категорий
- Ветеринарный врач КРС
- Инженер по эксплуатации с/х техники
- Разнорабочий

Гарантируем:

- оформление по ТК РФ
- своевременную выплату заработной платы
- доставку корпоративным транспортом

Тел.: 8 980 314 93 83, 8 800 550 48 77

МИРАТОРГ



Российские железные дороги

Вниманию руководителей строительных, проектных организаций, сельскохозяйственных предприятий, водителей землеройной техники, владельцев земельных участков, граждан.



Перед началом раскопок получите разрешение (ордер) в соответствующей службе при главе администрации, а в г. Смоленске - в ПТО управления жилищно-коммунального хозяйства: ул. Дзержинского, д. 11, тел. 38-34-66.

Смоленский региональный центр связи Московской дирекции связи центральной станции связи - филиала ОАО «РЖД» сообщает о необходимости согласования земляных работ.

Если вам нужно провести землеройные работы, **выясните, какие подземные коммуникации проходят в этом месте и кому они принадлежат.**

Для согласования работ и получения разрешения на их производство необходимо обращаться по адресу: 214012, г. Смоленск, пер. Витебский, д. 7, тел. 8(4812) 39-41-43, факс 8(4812)39-52-42.

Юридические и физические лица, нарушающие требования правил охраны линий связи, независимо от того, повреждены при этом линейно-кабельные сооружения или нет, привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством РФ.

НАБОР КАНДИДАТОВ НА УЧЕБУ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ФСБ РОССИИ

Управление Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Калужской области осуществляет отбор кандидатов на потоки подготовки по программам высшего и среднего профессионального образования по очной форме обучения в ведомственных образовательных организациях:

- Академия ФСБ России;
- Академия ФСО России (г. Орел);
- Московский пограничный институт ФСБ России;
- Голицынский пограничный институт ФСБ России;
- Калининградский пограничный институт ФСБ России;
- Курганский пограничный институт ФСБ России;
- Хабаровский пограничный институт ФСБ России;
- Институт береговой охраны ФСБ России (г. Анапа), а также в государственных гражданских учебных заведениях высшего образования в интересах ФСБ России.

В качестве кандидатов на учебу рассматриваются граждане мужского пола с образованием не ниже среднего общего (среднего (полного) общего): не проходившие военную службу - в возрасте от 16 до 22 лет включительно; проходившие военную службу - в возрасте до 24 лет включительно. Кандидаты должны соответствовать требованиям медицинского, физического, профессионального отбора.

По вопросам поступления обращаться в отдел кадров УФСБ России по Калужской области: г. Калуга, ул. Ленина, 72, с 11 до 13 час. и с 14 до 17 час. Тел. 8(4842)505-674, 8(4842)504-014, 8(4842)505-536.

ПАРНИКИ И ТЕПЛИЦЫ улучшенной конструкции

в наличии и на заказ,
ул. Советская, д. 74
(ИП Щерба В. А.).

При заказе до 8 марта женщинам - скидка!

Не забудьте

**поздравить ваших
дорогих и любимых
ЖЕНЩИН
с 8 Марта.**



Стихи местных авторов

Почему сосулька плачет?

За окном сосулька
Тихо, тихо плачет.
Кто ее обидел?

Что же это значит?
В капельке прозрачной
Солнца луч сверкнул.
Кажется иль правда,
Мне он подмигнул?
- Не грусти, - сказал он, -
Ведь сосулька тает.
Знать, уйдут морозы
И весна настанет.

**Лариса НИКИТИНА,
г. Спас-Деменск.**



Информация о проведении аукционов по продаже права аренды земельных участков на территории МР «Спас-Деменский район»

Администрация муниципального района «Спас-Деменский район» информирует население о проведении аукциона по продаже права аренды земельных участков:

Лот №1 - площадью 310 кв. м, кадастровый номер 40:18:140700:90, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Алфимово, ул. Алфимовская, дом №26 «А», (категория земель: земли населенных пунктов).

Лот №2 - площадью 1836 кв. м, кадастровый номер 40:18:083300:199, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Супесок, ул. Северная, в районе дома №6, (категория земель: земли населенных пунктов).

Лот №3 - площадью 2816 кв. м, кадастровый номер 40:18:120500:72, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Утриково, в районе дома №6, (категория земель: земли населенных пунктов).

Администрация городского поселения «Город Спас-Деменск» информирует население о проведении аукциона по продаже права аренды земельных участков:

Лот №1 - площадью 704 кв. м, кадастровый номер 40:18:000000:337, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Ка-

лужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Луговая, (категория земель: земли населенных пунктов).

Лот №2 - площадью 6477 кв. м, кадастровый номер 40:18:100301:585, для производственных целей, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, за домом №3, корпус 1, (категория земель: земли населенных пунктов).

Всю необходимую информацию о датах приема заявок, проведении аукциона по праву аренды земельного участка можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб. №7, тел. 8(48455)2-13-92, с аукционной документацией, формой заявки на участие в аукционе , проектом договора аренды, а также иными находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями претенденты могут ознакомиться по месту приема заявок и на сайте: aspdem@adm.kaluga.ru, www.torgi.gov.ru

Информация о предоставлении в аренду земельного участка на территории МР «Спас-Деменский район»

Администрация городского поселения «Город Спас-Деменск» информирует население о предоставлении в аренду земельного участка из земель населенных пунктов площадью 1866 кв. м, кадастровый номер 40:18:100603:76, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Циolkовского, дом №1.

Информацию о предоставлении земельного участка можно получить по адресу: Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб. №7, тел. 8(48455)2-13-92.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaia@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1405. Заказ Подписано в печать 26.02.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.